

市工商联(总商会)举办八届二次执委(理事)会议暨市区工商联工作交流会 上下联动 形成品牌 汇聚合力

深圳侨报记者 张珊
通讯员 周芳 文/图

1月12日下午,市工商联(总商会)采用“主会场+网络直播”形式举办八届二次执委(理事)会议暨市区工商联工作交流会,全面贯彻落实全市民营经济统战工作会议精神,推动全市“两个健康”高质量发展,总结2020年工作,部署2021年工作。



市工商联(总商会)八届二次执委(理事)会议暨市区工商联工作交流会现场。

2020年全市工商联 各项工作有力推进

“在市委、市政府的坚强领导下,民营经济人士思想政治引领全面加强、服务民营经济高质量发展成绩突出,工商联及所属商会组织改革发展推进有力。”会上,市委统战部副部长、市工商联党组书记蔡立对2020年全市工商联工作给予充分肯定。

研祥高科技控股集团董事局主席、市工商联(总商会)主席(会长)陈志列作2020年工作报告。报告中,每一项工作硕果累累,实实在在:这一年,市工商联“快”“准”“实”多措并举抗疫,第一时间成立领导小组,编印复工复产惠企政策,对接意大利、法国、澳大利亚等境外友好商会拓宽采购渠道,先后抽调11名机关干部下沉街道,始终同企业站在一起,共克时艰;

这一年,市工商联启动“暖企行动”,搭建“线上招聘平台”“返岗直通平台”“配餐送餐平台”“法律服务平台”“金融纾困平台”五大平台精准服务民营企业,助推企业复工复产;

这一年,市工商联继续深入推动直联部门合作,不仅探索搭建了“职能部门+社会专业力量”双直联服务,还积极引导民营企业开展经贸交流合作,例如2020年11月,与香港贸发局签署“深圳民企国际化服务计划”合作协议,服务企业更加“多元化”,惠企服务落实更加到位;

这一年,市工商联认真执行省、市有关工作要求,团结各级工商联、商协会组织和民营企业在脱贫攻坚战中勇当先锋;这一年,市工商联专职会领导深入企业、商协会及基层党组织开展调研活动200余次,收集、整理企业复工复产基本情况及企业重点诉求,撰写情况报告推动相关部门及时出台相关惠企政策;

这一年,市工商联“重头戏”——第二届“深圳企业家日”“民企话坛”“走进民企”等活动持续开展,深受企业家欢迎,大家纷纷为深圳大力营造营商环境,支持服务企业创新发展等相关措施点赞,影响广泛。

各区工商联工作亮点纷呈

作为全市工商联大家庭中的每一份子,过去一年,各区工商联围绕中心,服务大局,全力促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长,同样取得了一个又一个亮眼成绩。

宝安区、龙岗区结合各区特点拓宽“暖企行动”服务内容。宝安区工商联通过“区+街道”联动,搭建抗疫物资产销平台,协助企业打通产业链条、金融纾困、法律服务、组建“暖企服务团”、多媒体宣传、线上线下联动等八项举措,有效助力企业复工复产;龙岗区工商联开展“暖企”帮扶,协助企业解决实际困难,全面收集5000多家会员企业疫情期间困难问题并及时反馈给有关部门。

罗湖区、南山区、坪山区加强政企沟通,促进营商环境不断优化。罗湖区工商联针对企业共性问题,撰写复工复产相关报告6篇,区委区政府及相关部门提出13条意见建议;南山区工商联通过深入研讨,出台《南山区工商联“先行者·心远航—创建先行示范区新型工商联工作方案》,在政治引领、



“暖企行动”帮助民企解决复工复产难题。

工作机制、企业服务、团队建设四大板块12个方面提出了47项具体举措;坪山区举办民营企业座谈会,组织相关职能部门与60多名企业家面对面交流,及时回应企业诉求及关切,集中解决民营企业诉求及建议50多条。

福田区、光明区为企业送上“温暖服务”,帮助企业解决难题。福田区工商联上线“区工商联政务与法律服务系统”,提供7*24小时法律顾问服务,帮助企业防范化解法律风险;光明区

工商联每周定期开展“送服务进企业”活动,累计走访调研企业63家次,协调解决问题62个,为民营经济持续发展解决了一批难点、堵点问题。

龙华区、大鹏新区利用多媒体创新暖企活动方式。龙华区工商联线上线下开展“企业家大讲堂”“亲清直联会”等活动12期,覆盖人数超70万人;大鹏新区举办金融服务专场宣讲会、“1深税行—走进商会协会活动”专场直播培训等,强化民营企业服务。

今年全市工商联工作这样干

2020年12月24日,深圳全市民营经济统战工作会议召开,会议传达学习习近平总书记关于新时代民营经济统战工作的重要指示和全国、全市民营经济统战工作会议精神,对加强深圳市民营经济统战工作作出部署,也为全市工商联工作明确了目标,指明了方向。

今年全市工商联工作怎么干?蔡立强调,认真贯彻落实全市民营经济统战工作会议精神、文件精神,是工商

联系系统2021年一项重要工作。

蔡立表示,要认真落实市委各项决策部署,提高政治站位抓落实,建言献策促落实,以“两个健康”成效保落实;要坚持改革创新,高质量完成全年各项工作任务,探索制定深圳市民营经济统战工作具体落实方案,不断总结改进、创新发展疫情以来具有工商联特色的各项平台;要扎实推进工商联组织建设,推进工商联改革发展,强化对商会组织的联系、指导和服务,做

好民营经济代表人士的工作,引导他们在“双区”建设、参与国家战略、履行社会责任、参政议政等方面当模范表率。

座谈中,各区工商联负责人畅谈今年各区工商联工作计划,表决心,展信心。大家表示,不仅要深刻理解、准确把握做好新时代民营经济工作的重要性、紧迫性,更要主动担当作为,凝心聚力、群策群力,为全市经济社会发展作出新的更大贡献。



制图:朱海波